

**Πρόταση στη ΔΕ του ΤΣΜΕΔΕ (αρ. 453)
σχετικά με τις ασφαλιστικές οφειλές προς το Ταμείο**

Λαμβάνοντας υπόψη :

- Την ιδιαίτερα σκληρή για τον κλάδο των Διπλ. Μηχανικών οικονομική κρίση που έχει ξεκινήσει με μεγάλη ένταση από το 2009 και διευρύνεται μέχρι σήμερα, εξ αιτίας της οποίας χιλιάδες ασφαλισμένοι μας αδυνατούν να καλύψουν τις ασφαλιστικές εισφορές τους, συσσωρεύοντας έτσι μεγάλα χρέη προς το Ταμείο.
- Τους υπέρογκους τόκους και πρόσθετα που μεγιστοποιούν το οφειλόμενο κεφάλαιο.
- Τις παράλογες αυξήσεις, αντί μειώσεων, στις εισφορές που επέφερε ο ν. 3986/2011.
- Τη νέα αντίληψη για τη συνταξιοδοτική παροχή που προσδιορίζει ο ν. 438//2010, συνδέοντας την με τις καταβληθείσες εισφορές για όλο τον ασφαλιστικό βίο (ανταποδοτικό σκέλος).
- Και τέλος αντιλαμβανόμενοι ότι η συνέχιση αυτής της κατάστασης είναι αδιέξοδη, αφού αυτές οι οφειλές δεν υπάρχει δυνατότητα να αποπληρωθούν, με συνέπεια αφενός τον αποκλεισμό των ασφαλισμένων από τη Δημόσια Κοινωνική Ασφάλιση και αφετέρου τη συσσώρευση οφειλών στο Ταμείο που δεν θα καλυφθούν ποτέ,

προτείνουμε:

- α)** Για οφειλές που έχουν δημιουργηθεί πριν το 2009 να υπάρξει ρύθμιση ανάλογη των 100 δόσεων, με επιτόκιο επί του οφειλόμενου κεφαλαίου ίσο με το μέσο επιτόκιο του κοινού κεφαλαίου της Τράπεζας της Ελλάδος της αντίστοιχης περιόδου.
- β)** Επιπρόσθετα, για οφειλές που έχουν δημιουργηθεί από το 2009 έως το 2016, να υπάρχει και η δυνατότητα διαγραφής τους με αίτηση του ασφαλισμένου, με αντίστοιχη απώλεια του ασφαλιστικού χρόνου (να ληφθεί υπόψη ότι σύμφωνα με απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου της χώρας αυτό γίνεται με την πάροδο 20ετίας). Επιπρόσθετα να δίνεται η δυνατότητα κατά τη συνταξιοδότηση ο χρόνος αυτός να εξαγοράζεται εάν ο ασφαλισμένος το επιθυμεί.
- γ)** Για όσους έχουν θεμελιωμένο δικαίωμα συνταξιοδότησης, το όριο οφειλών για την ολοκλήρωση της διαδικασίας να ρυθμιστεί τουλάχιστον στις 25000 ευρώ αντί των 15000 που είναι σήμερα και επιπρόσθετα να ισχύει με αίτηση του ασφαλισμένου συμψηφισμός με το ποσόν του εφάπαξ που του αναλογεί. Με αυτό τον τρόπο το Ταμείο θα εισπράξει τα οφειλόμενα, οι δε ασφαλισμένοι θα λάβουν τη σύνταξη που τους αναλογεί προκειμένου να επιβιώσουν.

Τα μέλη της ΔΕ/ΤΣΜΕΔΕ

Παναγιώτης Μούζιος
Ανδρέας Κολοβός

**Πρόταση στη ΔΕ του ΤΣΜΕΔΕ (αρ. 453)
σχετικά με το επίδομα μητρότητας**

Το επίδομα μητρότητας είναι μια κοινωνική παροχή που συνίσταται από ένα συγκεκριμένο ποσόν που δίνεται άπαξ ως ενίσχυση και στήριξη της μητρότητας και των εξόδων που αυτή δημιουργεί.

Η καταβολή του προϋποθέτει την ασφαλιστική ικανότητα της ασφαλισμένης (εκτός των άλλων προϋποθέσεων), με αποτέλεσμα εξαιτίας των σκληρών συνθηκών που επικρατούν στην αγορά εργασίας των Διπλ. Μηχανικών να αποκλείονται όλες οι ασφαλισμένες που έχουν οφειλές. Είναι σαφές ότι με βάση τα παραπάνω αποκλείονται εκείνες οι δικαιούχες που το έχουν μεγαλύτερη ανάγκη λόγω της δυσμενούς οικονομικής τους κατάστασης, καταλήγοντας έτσι ως κοινωνική παροχή να μην εξυπηρετεί ουσιαστικά τον στόχο της.

Προτείνουμε να καταβάλλεται τουλάχιστον, σ' όλες τις ασφαλισμένες που κατά τα λοιπά έχουν τις προϋποθέσεις, ακόμα και εάν έχουν οφειλές, αρκεί να έχουν αποκτήσει ασφαλιστική ικανότητα με οφειλές σύμφωνα με το υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο (δηλ. αίτηση και απόφαση της ΔΕ λαμβάνοντας υπόψη τα οικονομικά στοιχεία).

Τα μέλη της ΔΕ/ΤΣΜΕΔΕ

Παναγιώτης Μούζιος
Ανδρέας Κολοβός